
REGIONE MARCHE 

INCENTIVI A SOSTEGNO DELLA CREAZIONE D’IMPRESA 

 

SOGGETTI BENEFICIARI 

1. Nuove imprese; 

2. Nuove imprese nate da processi di workers buyout: come tali si intendono le nuove imprese 

costituite da acquisizione di un’azienda (o ramo di azienda ) in crisi da parte dei propri 

dipendenti o ex dipendenti che potranno operare una ristrutturazione aziendale, un 

salvataggio o un processo di conversione, in base al quale i dipendenti si costituiscono in 

cooperativa e acquistano la proprietà dell’intera azienda o di un ramo di essa. Le nuove 

imprese costituite a seguito di processi di workers buyout possono avere come forma 

giuridica esclusivamente quella della cooperativa. 

3. Studi Professionali, Singoli e/o Associati e/o dei Liberi professionisti, aventi sede legale e/o 

sede operativa nel territorio della regione Marche.  Per quanto riguarda gli studi 

professionali, singoli o associati, e i liberi professionisti, per sede operativa si intende il 

luogo di esercizio dichiarato nella “Dichiarazione di inizio attività” compilata per 

l’ottenimento della Partita IVA. 

Le domande di contributo possono essere presentate, dai seguenti soggetti : 

 Disoccupati (compresi lavoratori in mobilità); 

 Per le imprese nate da processi di workers buyout: lavoratori dipendenti e lavoratori in cassa 

integrazione di aziende coinvolte in situazioni di crisi aziendale documentata dal ricorso agli 

ammortizzatori sociali (anche in deroga). 

Inoltre, i soggetti richiedenti devono: 

  Aver compiuto 18 anni. 

  Essere residenti o domiciliati nella regione Marche da almeno 3 mesi. 

 

SPESE AMMISSIBILI 

Tipologia A)  

A1) spese per l'acquisto di macchinari, arredi e attrezzature varie; per l'acquisto di autoveicoli di 

tipo tecnico o speciali, o che comunque possano essere adibiti ad uso esclusivo della attività 

espletata; 

A2) spese relative ai canoni di leasing dei beni di cui alla precedente lettera A1); 

A3) spese per l'acquisto di hardware e di software (finalizzati all’informatizzazione e allacciamento 

a reti informatiche); 

A4) spese per l'acquisto di brevetti o licenze d'uso; 

A5) spese per impianti ed eventuali ristrutturazioni connesse agli impianti. 

 

Sono ammissibili anche i beni usati alle condizioni previste dall’art. 4 del DPR 3 ottobre 2008, 

n.196 e s.m.i. e purché venga ammessa regolare fattura di vendita e prodotta dichiarazione ai sensi 

del DPR 445/2000, attestante la provenienza esatta del materiale e che lo stesso, non ha beneficiato 



di un contributo nazionale o comunitario per l’acquisto del bene. Fatto salvo quanto diversamente 

disciplinato dalla nuova normativa europea e nazionale in materia di ammissibilità della spesa. 

 

Tipologia B) 

B1) spese di costituzione (parcella notarile e assicurazioni); 

B2) spese per la fideiussione; 

B3) spese relative alle consulenze tecniche (consulenza fiscale, gestionale e marketing); 

B4) spese per la frequenza di attività formative collettive o individuali dei soggetti coinvolti nel 

progetto di creazione di impresa, anche mediante l’utilizzo di voucher, utilizzabili presso le strutture 

formative regionali accreditate ai sensi delle delibere n. 62/2001 e n. 2164/2001 per attività previste 

nel catalogo regionale, se disponibili; 

B5) spese per affitto immobili; 

B6) spese promozionali connesse all’avviamento di imprese; 

B7) spese per nuova occupazione nella misura riportata in tabella: 

 
 

Il contributo deve essere relativo a nuove assunzioni con contratto a tempo determinato (12 o 24 

mesi) o tempo indeterminato (con esclusione del contratto a chiamata), anche part-time, avvenute 

dalla data di pubblicazione del presente Avviso Pubblico (11 Agosto 2016), fino alla data di durata 

di realizzazione del progetto (12 mesi), di soggetti che al momento della assunzione risultino 

disoccupati ai sensi di legge. Nel caso di assunzioni part-time, gli incentivi sono proporzionalmente 

ridotti rispetto all’orario contrattuale previsto. 
 

SPESE NON AMMISSIBILI 

 acquisti da persone fisiche, società od imprese con assetti proprietari coincidenti (anche 

parzialmente); 

 acquisti fra società, imprese o persone fisiche associate o collegate fra loro ai sensi del 

Codice Civile (si specifica che tra le spese non ammissibili sono da prevedersi anche gli 

acquisti e la locazione di beni ed immobili effettuati tra coniugi, parenti ed affini); 

 spese che si configurano come apporto dei soci; 

 interessi passivi; 

 IRAP recuperabile; 

 IVA recuperabile. 

 affitto ramo d’azienda (ad eccezione di imprese nate da processi di workers buyout); 

 acquisto di beni o servizi il cui valore sia espresso forfettariamente o a corpo; 

 beni usati ad eccezione di imprese nate da processi di workers buyout; 

 sublocazione (ad eccezione della sublocazione di immobili in leasing). 

 

 



 

AGEVOLAZIONI PREVISTE 

 

I contributi sono concessi per un importo fino a € 25.000,00, nelle percentuali di seguito indicate: 

 per tutte le spese della tipologia A) e B1), contributo fino al 40%; 

 per le spese di cui ai successivi punti da B2) a B6) contributo fino al 100%, ad eccezione dei 

voucher formativi, che possono essere concessi fino ad un importo massimo dell’ 80% della 

spesa; 

 per le spese di cui al punto B7), si rimanda alla tabella sopra riportata. 

Possono essere finanziati progetti che prevedano una spesa minima pari o superiore ad € 5.000,00. 

 

 

 

 

SCADENZA DOMANDE 

Le domande dovranno essere presentante entro e non oltre il 20 Ottobre 2016 

 
 
 
PER ULTERIORI INFORMAZIONI, RIVOLGERSI A: 
 

 Michela Terenzi, tel 0721 1714317, (orario d' ufficio: 9.00-13.00 e 14.00 – 17.00) 

mail: michela@myteamlab.it 

 

Francesca Foschi tel 0721 402085  (orario d' ufficio: 9.00-13.00 e 14.30 – 18.00) 

mail: Foschi@confapipesaro.it 
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